

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 3-4 классов по теме:
«ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА»**

Цель занятия: сформировать у обучающихся первоначальные представления о подвиге и героизме, проявляемыми людьми разных профессий, воспитывать позитивное отношение к таким ценностям, как долг и служение Отечеству, патриотизм; способствовать сохранению исторической памяти и связи поколений; мотивировать младших школьников к активной социальной позиции.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: умение строить рассуждения; выражать собственную точку зрения; формулировать выводы, аргументированно отстаивать свою точку зрения.

Комплект материалов:

- информационная справка.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

9 декабря в России отмечается День Героев Отечества. В этот день во всей нашей стране, в том числе в Липецкой области, чтят Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, людей, чьи выдающиеся дела, свершения и поступки навсегда будут вписаны в историю нашей страны.

Знаменательно, что дата праздника приурочена ко дню, связанному с именем христианского святого, великомученика Георгия Победоносца. В этот день в 1769 году императрица Екатерина II учредила высшую воинскую награду – орден Святого Георгия. Его вручали воинам, проявившим особую отвагу в боях. Кавалерами ордена стали более 10 тысяч российских военных, смелых защитников Отечества. В 1807 году по образцу этой награды был учреждён знак отличия для нижних чинов – Георгиевский крест, ставший одной из самых почитаемых российских боевых наград. 16 апреля 1934 года Центральный Исполнительный Комитет СССР учредил еще одну награду – звание Героя Советского Союза.

День Героев Отечества в России – это не просто дата в календаре, а день, символизирующий уважение к героическим поступкам граждан нашей страны, настоящих патриотов, их чести, мужеству и самоотверженности. Каждый год 9 декабря мы отаем дань памяти тем, кто своими подвигами защитил нашу Родину, проложив путь для будущих поколений.

С историей Липецкой области связаны имена 171 Героя СССР и 19 Героев Российской Федерации. Большинство из них удостоились этого почётного звания посмертно.

Герои Липецкой земли **Михаил Васильевич Водопьянов** (1899-1980), Герой Советского Союза, советский полярный лётчик, участник арктических и высокоширотных экспедиций, **Серафим Петрович Меркулов** (1903-1966), участник Великой Отечественной войны, генерал-майор, Герой Советского Союза, был председателем Липецкого городского комитета ветеранов войны, **Сергей Гавrilович Литаврин** (1921-1957), Герой Советского Союза, участник обороны Ленинграда, **Леонтий Александрович Кривенков** (1925-1968) и **Сергей Максимович Шерстобитов** (1925-1968), которые 17 декабря 1968 года спасли город Липецк и его жителей от катастрофы, **Андрей Владимирович Теперик** (1972-1999), Герой Российской Федерации, **Эдуард Борисович Белан** (1970-1999), Герой Российской Федерации, спасшие боевых товарищей ценой собственных жизней.

В 2023 году наши земляки были удостоены высшей награды государства: им присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда» за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга. Это участники СВО **Юрий Андреевич Щербаков**, гвардии сержант, командир отделения противотанкового ракетного комплекса, и **Алан Георгиевич Датиев**, майор, лётчик-истребитель.